



# ПРОГУЛКИ ПО ПАЛУБЕ

Прогуляться босиком по дощатому настилу в саду или посидеть на мостках, свесив ноги в воду садового прудика, – все эти радости дачной жизни возникают благодаря декингу – террасной доске из элитных пород дерева.

**Деревянный декинг – слишком дорогое удовольствие, учитывая непредсказуемое будущее уличного паркета.**

*Говорят, что...*

*На самом деле:*

Декинг относится к тому же ценовому сегменту, что и клинкерный кирпич и натуральный камень. Зато у террасной доски более гибкая технология монтажа и гораздо более широкий диапазон применения. Бесспорно, террасная доска из стойких пород красного дерева обходится дорого, но она того стоит. Прекрасный внешний вид, исключительная долговечность, геометрическая и эстетическая стабильность – вот далеко не полный перечень бесспорных достоинств экзотической древесины. Несколько ниже цены на термодерево – «закаленный» декинг из бука, дуба, граба, ясеня. Древесину обрабатывают горячим паром, что приводит к разрушению полисахаридов – питательной среды для вредной микрофлоры. Термодерево не подвержено усадке, короблению и другим видам деформаций. Сравнительно доступную продукцию из сосны и лиственницы подвергают глубокой антисептической пропитке под давлением. Композитный декинг (мелкие опилки плюс переработанные полимеры) – вообще вечный, что ставит его в один ряд с тротуарным камнем.

Работу на свежем воздухе» уличный пиломатериал получил благодаря своим замечательным свойствам. По устойчивости к различным внешним воздействиям (атмосферным, биологическим) этот продукт приближается к керамической плитке. При правильном монтаже и эксплуатации деревянные настилы способны служить десятилетиями. На рынке представлено три основных вида декинга. Из натурального дерева по особым технологиям изготавливают террасную доску (толстые рифленные доски), садовый паркет (короткие, узкие и гладкие планки) и древесно-полимерный композит – ДПК (имитация террасной доски).



Деревянная террасная доска с годами сереет, деформируется, покрывается трещинами и через десять лет нуждается в замене.

*Говорят,  
что...*

*На самом деле:*

Террасная доска и садовый паркет рассчитаны на длительный срок службы в неблагоприятных условиях эксплуатации. В частности, твердому и прочному декингу из красного дерева не страшны ни дождь, ни снег, ни обледенение, ни интенсивный износ. Чтобы деревянные террасы и дорожки служили долго, нужно неукоснительно соблюдать инструкцию по монтажу деревянных настилов. В качестве основания следует использовать систему лаг с обеспечением самотечного отвода воды и естественной вентиляции всей конструкции. Лаги монтируют поперек направления укладки террасных досок с шагом, кратным длине настила, но не больше 35 см друг от друга. При этом концы досок должны обязательно опираться на брус основания – консольное крепление половиц к лагам недопустимо. Лаги изготавливают из водостойких пород дерева – тика или ипе. Для крепления используют анкеры, саморезы и металлические клипсы из нержавеющей стали. При монтаже между половицами образуются зазоры шириной 3 мм, обеспечивающие быстрый отвод дождевой и талой воды.



*Говорят,  
что...*

Террасная доска нуждается в тщательном профессиональном уходе и ежегодном обновлении защитного лакового покрытия.

Если уход за деревянными настилами представляется слишком хлопотным, то имеет смысл выбрать композитную террасную доску, которую вообще не надо обрабатывать антисептиками и лакировать. Приверженцам натурпродукта следует знать, что перед укладкой на все элементы декинга (лаги, половицы и прочее) наносят лак или пропитывают дерево маслом, специально предназначенным для защиты уличных деревянных настилов. Лицевую поверхность покрывают

двумя-тремя слоями яхтенного лака. При повреждении локального участка приходится удалять всю лакировку, впрочем, как и при обновлении лакового слоя, то есть через четыре-пять лет (лучше раньше). Сейчас набирают популярность масла для террасной доски с содержанием натуральных компонентов, что роднит их с деревом. Качественно нанести такой состав под силу даже аккуратному новичку. Главное – методично следовать инструкции (напечатана на упаковке).

*На самом деле:*

*На самом деле:*

Террасная доска чувствительна к сложным загрязнениям и воздействию бытовой химии.

Декинг не назовешь «неженкой»; его можно мыть водой из шланга, тереть обычной щеткой с применением мыла или других неагрессивных моющих средств. Террасную доску используют при обустройстве саун и бассейнов; материал не боится ни воды, ни парилки, к тому же на рифленом настиле не поскользнешься. Материал не впитывает цветные жидкости: красное вино, фруктовый сок и прочее. Композитный декинг готов к самым суровым испытани-

ям; если на такую палубу упал уголек из пылающего мангала, следы несложно удалить металлической щеткой. Не случайно у этого материала десятилетняя гарантия, а ожидаемый срок службы не менее 25 лет. Если все-таки терраса посерела, то унывать не стоит. В продаже имеются разнообразные продукты для реставрации деревянных покрытий, которые восстанавливают первоначальный цвет, удаляют сложные загрязнения и зеленый налет.

*Говорят,  
что...*

